

Отчет о работе научного кружка по трудовому праву в 2020-2021 учебном году

Студенческий научный кружок по трудовому праву кафедры гражданского права (научный руководитель – доцент кафедры кандидат юридических наук, доцент Юлия Игоревна Клепалова) ведет свое начало с сентября 2020 года.

Членами кружка были студенты 3 курса юридического факультета, проявляющие интерес к научным проблемам трудового права.

Основные научные направления деятельности кружка:

- особенности договорного регулирования труда в РФ;
- правовые средства и формы защиты трудовых прав в РФ;
- защита персональных данных работников;
- правовое регулирование рабочего времени и времени отдыха;
- правовая защита заработной платы;
- дисциплина труда и методы ее обеспечения и т.д.

В процессе подготовки научных работ и во время заседаний кружка студенты имеют возможности:

- участвовать в работе научных студенческих конференций, конкурсов, викторин;
- решать практические задания\задачи, знакомиться с судебными документами по трудовым спорам и т.д.;
- встречаться с учеными и практиками, работниками судебных органов и органов прокуратуры и другими практическими работниками.

В 2021-2022 учебном году проведено 8 заседаний кружка в дистанционном формате. Постоянных участников кружка в течение года было 3 человека, однако к зум-конференции присоединялись и являлись слушателями студенты разных курсов бакалавриата и специалитета очной и заочной формы.

На одном из заседаний кружка был заслушан доклад сотрудника городской прокуратуры, посвященный проблеме правовых средств и способов защиты трудовых прав.

В ходе беседы сотрудник городской прокуратуры назвал основные категории обращений, а также кратко описал методику работы прокуратуры с подобными обращениями, рассказал об основных средствах реагирования на обращения. Дополнительно сотрудник городской прокуратуры пояснил, что помимо обращений граждан информация о нарушении трудовых и гражданских прав поступает в большинстве случаев из СМИ, с которыми при необходимости осуществляется сотрудничество в сфере сбора информации и необходимых доказательств, тем самым обратив внимание студентов на необходимость контроля контента собственных социальных сетей и правовые последствия, возникающие в случае нарушений требований законодательства в этой сфере. После выступления сотрудник городской прокуратуры ответил на вопросы студентов.

Два студента (Шекурова Варвара, Машеро Яна) – участника кружка – в марте 2022 года приняли участие в X Ежегодной всероссийской научно-практической конференции студентов, магистрантов и соискателей с международным участием «Право и правосудие в современном мире» 25-26 марта 2022 г. г. Санкт-Петербург: выступили с докладами по темам своих исследований, а одна из них Шекурова Варвара подготовила представила статью для публикации в сборнике материалов конференции.

Необходимо отметить, что лучшие знания и активность в научно-исследовательской работе проявила Машеро Яна Петровна. Она не только активно участвовала в студенческом научном кружке по трудовому праву, зарекомендовав себя как ответственная, инициативная студентка. Также Я.П. Машеро принимала участие, выступала с научными сообщениями на студенческих научных конференциях, в том числе в XI Международной научно-практической конференции студентов и аспирантов «Казанские научные чтения студентов и аспирантов имени В.Г. Тимирясова – 2021», г. Казань, 17 декабря 2021 г., во Всероссийском круглом столе «Цифровые реформы в трудовом праве: сложное бремя или прогресс» (СГЮА-МГЮА), 07 февраля 2022 года.

**Список членов студенческого научного кружка
по трудовому праву
и темы исследований в 2021-2022 учебном году**

№ п/п	ФИО, уч. группа	Тема исследования
1	Шекурова Варвара (312 гр.)	Проблемы моббинга в трудовых отношениях: правовые пробелы российского трудового законодательства и зарубежный опыт борьбы с ними
2	Крещаль Валерия (311 гр.)	Аккаунт работника в социальных сетях: проблемы теории и практики
3	Машеро Яна (321 гр.)	Особенности права работника на защиту своего достоинства в свете концепции о достойном труде

Староста кружка – отсутствует (избранный на первом собрании кружка староста Иван Савельев фактически обязанности не выполнял, на заседания не являлся, от исполнения обязанностей старосты впоследствии отказался).

Страница ВКонтакте - <https://vk.com/public199158439>

Доцент кафедры
гражданского права
«16» сентября 2022 г.

Клепалова Ю.И.